

七夕去哪里浪漫呢?去紫金山看萤火虫吧。

今年志愿者们调查发现,紫金山萤火虫的种群集中点比去年新增了三个。现代快报特邀10对爱人与中国知名萤火虫专家付新华教授一起夜赏萤火虫,自今天开始至8月4日,关注现代快报的官方新浪微博,写下你的爱情宣言,加标签“#七夕萤火虫#@现代快报”,或拨打快报96060热线报名,就有机会参加8月6日七夕节的浪漫之旅。此外,如果你发现萤火虫新品种,还可以用你自己的名字来命名。



萤光闪闪 资料图片



萤火虫聚集,艳惊紫金山 通讯员 孙晓冬 摄

紫金山上的萤火虫多了,快报打造浪漫之夜

七夕,邀10对爱人看萤火虫

调查

今年萤火虫比去年多不少

今年7月中旬开始,江苏青年生态营的志愿者们在紫金山上寻找萤火虫,惊喜地发现今年山上的萤火虫比去年多多了。“去年,只有两个集中点,今年出现大面积萤火虫群的就有五个地方,还不包括那些零散的(注:为了保护萤火虫,隐去发现地点)。”志愿者们说。

志愿者朱翔宇描述了他看到的情景:“密密麻麻的萤光,夜幕降临的时候会看到无数个绿色的小灯笼悬浮在半空中。绿色的树林,萤光闪闪的精灵,这样的场景好像在童话仙境里。”

“萤火虫作为环境指标物种,数量增多说明了南京绿肺环境越来越好了。”华中农业大学萤火虫专家付新华这么评价。从昨天开始,付新华会每天到紫金山上观察萤火虫的动态,并在8月中旬发布今年萤火虫种群等信息,也希望南京市民发现大量萤火虫后也能告诉我们。

今年雨水帮了萤火虫的忙

今年为什么突然出现这么多

多萤火虫?付新华分析,梅雨季节是萤火虫产卵繁殖的时候,南京七月上中旬的雨水不少,潮湿的气候非常适合它们,产卵多,存活率高。雨水是个双刃剑,如果雨水特别多,萤火虫也没法起飞交配。

不过萤火虫太多也未必是个好事。付新华说,在昆虫界有个定律叫做“跟随效应”,萤火虫大量繁殖,会面临食物缺乏的问题,下一年的数量就可能跌到低谷。这也是昆虫生存的自然规律,不需要人类干预。

南京有这么多萤火虫,难得

“南京主城有这么多萤火虫,实属难得。”付新华说,如今,北京、上海、广州等城市中已经很少看到萤火虫了。

他也希望南京市民能够保护好这片“净土”,付新华说,如果每个人都想着抓几只萤火虫回去,那么没几天,萤火虫就会消失。

和不少生物一样,萤火虫目前也因为环境和城市化的原因,面临着“碎片化”危机。如果一个区域的萤火虫灭绝了,那么它很难再迁移回来。公路、高楼等

钢筋混凝土都是导致萤火虫被“碎片化”的凶手。本来连成片的萤火虫就这么被一块块割开,然后一块块灭绝。

征集

七夕,邀你过个浪漫之夜

“七夕”是中国传统的情人节,在这个夏秋之夜,依偎在情人怀里,看萤火虫,是多么浪漫、温馨的一件事。

在这天,快报将组织夜赏萤火虫的活动。自今天开始至8月4日,只要你关注现代快报的官方微博,写下你的爱情宣言,加标签“#七夕萤火虫#@现代快报”,或拨打快报96060热线报名,就有机会免费参与活动。不管你是新婚的夫妻,还是初恋的情人,我们将选取10对爱人与萤火虫专家共享浪漫之夜。

发现萤火虫新品种 可用你名字命名

全世界现知萤火虫有2000多种,中国萤火虫研究还处于起步阶段,很多新品种还未被发现。如果你在野外采集到萤火

虫,请把相关情况通过新浪微告知快报或江苏青年环境交流中心,我们将把这些情况汇总给付新华,只要确定是新的品种,就可以用你自己的名字来命名,为你的一生增加不同凡响的纪念。

快报记者 安莹

呼吁

无法人工养殖,网购不可取

目前在网上有活体的萤火虫卖,价格不便宜,运输很麻烦,但买者还是大有人在,其中不少是用于制造浪漫场景的。一位网民表示,放飞萤火虫的场景确实比较漂亮,也很浪漫,但是这些小生命,原本生命周期就不长,为了装点氛围,被运到钢筋混凝土的城市里,甚至很多死在路上,多少感觉有点残忍。不过也有人认为,萤火虫装点了人们的生活,甚至成全了爱情,价值得到提升,谈不上残忍。

通过江苏青年环境交流中心的志愿者调查,网络上大多数是通过当地农民野外采集后收购出售,就目前来说,暂时还达不到人工大面积养殖的水平,所以网购萤火虫不可取。



酒好香,也好毒

捡瓶“劲酒”才喝几口就失去知觉 原来是喂鱼的“炮酒”,有毒

快报讯(通讯员 王大军 记者 刘峻)给鱼吃的酒料,被人喝了,会有什么后果?48岁的张顺(化名)扫马路时,捡到一瓶钓鱼用的“炮酒”,以为是别人扔掉的“劲酒”,坐在马路边一下子喝掉100毫升,很快呕吐不止,被紧急送到解放军长征医院南京分院抢救。

据了解,张顺是一名保洁员,住在金陵小区。回忆起当时的一幕,在医院挂水的张顺很不好意思,连说自己“出丑了”。张顺告诉记者,事情发生在7月29日一大早,当时天蒙蒙亮,他就起床去扫马路。在一个路口,他看见地上躺着一个酒瓶子。“这不是劲酒吗?”张顺随手拿起来一看,以为捡了个便宜,拧开瓶盖就仰头喝了起来。125毫升的“炮酒”被他喝掉了一大半。

未喝掉的被他装在口袋里,接着继续干活。没几分钟,张顺开始感觉肚子难受,呕吐两次后,头开始晕乎乎的,之后便失去了知觉。一旁的工友见状,连忙将他和他酒瓶子一起送到了长征医院南京分院。医生看到酒瓶子和张顺的情况,明白了七八分,检查发现,因为误服药酒,张顺的转氨酶飙升到了100多,而正常值仅为40。急诊医生立即为他进行洗胃、保肝解毒治疗。

昨天,记者在医生办公室见到了酒瓶。外形上,这个名为“炮酒”的酒瓶确实与劲酒很相似,容量125毫升,大小差不多,但上面清楚地标明为“鲫鱼专用,鱼类专用药酒,钓鱼用”。张顺的主治医生夏云说,如果张顺看一眼上面的说明,也就不会闹出这个事情了。这个“炮酒”里含有甲醛成分。

嗜酒30年 兄弟俩都患上胃癌 住院期间,两人还想溜出去喝酒

快报讯(通讯员 许静文 记者 刘峻)家住江宁区的张强和张宁(均为化名)兄弟二人合伙经营一家公司。兄弟俩平常没啥爱好,就是喜欢喝点小酒。从20多岁开始,两人几乎每天都要喝酒,最多的时候一天喝三顿,每人一斤半白酒。

大约从5年前开始,兄弟俩都有了胃疼的毛病,胃镜检查显示是胃溃疡以及萎缩性胃炎。兄弟俩也没太放在心上,由于工作上的应酬和自己的爱好,兄弟俩仍是嗜酒。最近一段时间,弟弟张宁明显感觉到胃疼的情况严重了,有一次发现呕吐物中带有大量鲜血。在家人的陪同下,52岁的张宁来到了解放军第454医院再次进行胃镜检查,医生发现张宁

患有胃炎、胃溃疡,且胃部有一肿瘤。

在得知自己的情况后,张宁第一时间打电话通知了自己的哥哥。55岁的张强在听说这一消息后,也赶紧到医院进行了胃镜检查,同样发现了胃肿瘤。兄弟俩一齐住院。普外科霍中华主任说:“可能是由于这种长期的酗酒导致其从慢性胃炎发展到胃溃疡再到胃癌。”住院期间,兄弟俩有好几次都忍不住,想偷偷溜出去喝点小酒,所幸都被医生及时发现并制止了。

上周一和周五,兄弟俩动了胃癌根治术,手术非常成功,目前兄弟俩的恢复情况都很好。医生建议市民,应从年轻时培养健康的生活习惯,特别是不要嗜酒。

老夏逛菜场

菜在菜场了,菜场在菜场了
热线:18651896692
新浪微博:
http://t.qq.com/18651896692
家庭故事:
http://t.qq.com/18651896692

叶菜才开始降价 鱼价又跳起来了

挥别了梅雨,最近天气晴好,菜价也跟着平稳起来,部分叶菜价格回落。但水产市场就没那么乐观了,淡水鱼和海水鱼的身价还是“居高不下”。难怪有人打趣,鱼、肉都那么贵,干脆改吃素吧。

最近两天,蔬菜价格开始回落。在新街口附近的菜场,一些品种开始降价。丝瓜价格从之前的3元降到了2.5元至2.7元,苋菜从3.5元降到了3元,空心菜从2.5元降到2.0~2.2元,薄皮青椒从3.5元降到3元。价格一直高涨的小菜秧,前不久冲到“6”字头的高价,现在也回落到了5元。

跟蔬菜价格逐步回落不同,近期水产市场依然受到前不久大涝的持续影响,价格踩着小碎步悄然抬高。与10天前相比,淡水鱼中,五六两的鲫鱼,一斤从9元涨到了10元出头,花鲢从8元涨到9.5元,草鱼从7元涨到了8元左右。此外,鲈鱼、鳊鱼等高价鱼价格也在持续走高,鲈鱼从22元涨到25元,鳊鱼则从38元涨到40元。对此,下关惠民桥水产批发市场负责人介绍,“南京的水产主要从安徽养殖场进货。养殖场比起江西、湖北等地,受天气影响较小。但由于水产是‘大流通’,尽管安徽的鱼产量不低,但价格还是跟着江西等地走高了。今年养殖场算是赚了。”快报记者 沈晓伟

10岁比同龄孩子矮18厘米 1/8500的概率 让她给碰上了



妞妞看上去只有4岁大

齐眉的短发,一笑露出小乳牙,这个安徽大山深处长大的小女孩妞妞(化名),看上去只有4岁大。可她今年已经10岁了,上小学三年级。由于患儿童生长激素缺乏症,她比同龄的孩子看上去矮一半。

讲起妞妞的身世,陪她来的奶奶不停地抹泪。妞妞的父亲是一名老实巴交的农民,由于家庭贫寒,近30岁时才结婚。妞妞的妈妈患先天性痴呆,庆幸的是妞妞智力正常,就是长得小。去年2月刚来江苏省中医院时,妞妞身高只有102厘米,经过治疗,目前,她的身高是110厘米,虽然长高了,但还是比正常孩子的128厘米标准矮了18厘米。省中医院儿科主任医师叶进告诉记者,生长激素缺乏症在我国儿童发病率约为1:8500,主要原因是垂体前叶分泌生长激素不足导致矮小。可能与遗传基因缺陷,特发性下丘脑发育异常,以及脑部肿瘤等有关。像妞妞这样的情况很可能与遗传有关,她父亲身高160厘米,母亲不到150厘米,再加上严重营养不良孩子就更小。

如果妞妞坚持进行治疗能够长多高?叶进表示,按照每年长10厘米计算,到十三四岁,妞妞有望长到1.50米以上。“妞妞现在治疗还不算太晚,临床的效果应该是乐观的。”叶进说。考虑到妞妞家的贫困情况,省中医院的医生还特地联系厂家,资助妞妞一年的治疗费。

通讯员 冯瑶 快报记者 安莹 文/摄